
ansiii sprevoa pomiKati iz stome cemve na 
estno groblje ali pokopališče. Učenci raznih 
udskih in srednjih šol, udje raznih dobrodej
ih družb in ustavov bili so med tem se razvrst i l i 
3 šolski in gosposki ulici, potem po glavnem 
•gu tje proti koroški ulici, koder so se imeli 
;meljski ostanki prevzvišenega knezoškofa no
ti . Ko se je iz zvonika stolne cerkve z zvo
3vi dalo znamenje, da so bogoslovci zopet vz
ignili krsto na svoje rame, začela se je veli
anska procesija v izbornem redu skozi mesto 
Mariborsko gibati. Po stolnem in glavnem t rgu, 
akor po vseh ulicah, skozi katere se je ne
retrgano dolg sprevod vil, gorele so plinove 
retilnice in bile so vse prodajalnice zaprte, 
udstva pa je stalo ob obeh straneh ceste glava 
ri glavi. Raznih družeb in odposlanstev, ki 
i se s križi ali zastavami ali brez posebnih 
ikih znamenj vdeležili tega prežalostnega ob
)da, posamezno naštevati ta skromni psostor 
i dopušča. Naj tukaj le onih čč. spremljeval
)v in spremljevalk posebej omenim, ki so ne
isredno pred krsto stopali ali ravno za njo 
ediii, ker samo tem je bil vstop na mestno 
)kopališče dovoljen. Drugi vdeleženci pogreba 
) v Šchmidererjevem drevoredu spodobno razvr
eni stali, dokler ni ves sprevod mimo njih 
:išel. 

Prve stopile so na pokopališče one belo 
jlečene, s črnimi pajčolani pokrite nježne de
ce, katere so bile čč. šolske sestre Maribor
;e odbrale kot zastopnice svojih mnogoštevil
h učenk, ter jih tej pretožni svečanosti prav 
rimerno opravile. Za njimi stopala je dolga 
tjda čč. šolskih sester iz vseh zavodov La
intske in Ljubljanske škofije. Videl si potem 
jkoliko čč. nun Magdaleuk iz Studenic in 
nogo čč. usmiljenk. Vže od daleč slišal si glas 
irih trobent ali pozaven, ki so te prav živo 
lominjale onih evangeljskih trobent, s kate
mi nam bodo angelji sodnji den klical i : „Mrtvi, 
itanite in pridite k sodbi!" Vprašaš me, kak
._ i ~_ • i . . A _  _ I A  : ~i__i? 

o opravljenih zadušnicah jel se je vi ruzih so se odposlanci cc. usmiljenih bratov 
i drugih samostanov Graške in sosednjih ško
j . Zdaj sledila je dolga vrsta čč duhovnikov 
retovnjakov, ki so v raznih oddelkih na glas 
lolili sv. rožni venec za dušni mir pokojnega 
nezoškofa, Zadnji oddelek duhovnikov, med 
aterimi so bili mil. prelati in korarji, ne le 
lavantske, ampak tudi Graške, Celovške in 
ljubljanske vladikovine, prepeval je pri po
rebu predpisane psalme. Neposredno pred mrt
aško trugo ali krsto stopali so — ves čas peš 
 prevzvišeni knezo nadškof Solnogradski Eder 
premljani od premil. knezoškofov Ljubljanskega, 
r. Missia in Krškega, dr. Kahna. Mlajši kanoniki 
reč. Lavantskega stolnega kapitola s svojim 
iil. g. dekanom na čelu so prevzv. metropolitu 
a pri tem sv. opravilu asistovali ali stregli. 

Neposredno za krsto nosili so trije kleriki 
a blazinah znamenja najimenitnejših odliko
anj in cesarskih redov, katere so bili pokojni 
nezoškof v svojem življenji dosegli. Za temi 
cedila je dolga vrsta sorodnikov in službeni
ov rajnega knezoškofa. 

Radovedno popraševali so ljudje, kdo da 
i bil oni gospod, ki je s širokim rudečim trakom 
rez prsi stopal sredi najodličnejših mož. Bil 
: c. kr. namestnik baron Ktibek, ki je bil z 
eželnim glavarjem grof Wurmbrandom in še 
mnogimi drugimi gospodi iz Gradca prišel k 

ogrebu. Obdajali so ga deželnega glavarja na
testnik, g. dr. Radaj, g. c. kr. okrajni glavar 
[ariborski, g. župan Mariborski, odposlanci 
iznih južno štajarskih mest, zastopov in družb, 
a temi sledila je neštevilna množica gospa 
i gospodov ter priprostega ljudstva. 

Den se je bil že črez poldne nagnil, ko 
', sprevod dospel do kapelice, sredi mestnega 
»kopališča. Odprl se je žrf, ki se je bil dne 
7. sept. 1862, toraj blizo pred 27 let i*) zaprl 
ad pozemeljskimi ostanki nepozabljivega apo
;ola Slovencev, rajnega knezoškofa Antona 
[artina Slomšeka •— odprl, da sprejme v svoje 

*) Knezoškof Anton Martin Slomšek umrli so dne 



varnost , kakoršnje ne ponuja kmalo katera 
druga hranilnica! 

Marsikdo bode še vprašal, kaj bo pa se
daj s p o s o j i l n i c a m i , ali ne bodo te sedaj 
nepotrebne, in ali ne bi kazalo, da njih opu
stimo? Nikakor ne! Posojilnice in hranilnica 
niso zavodi, ki bi izključevali drug drugega. 
Posojilnic je mnogo; v vsakem večjem kraji je 
k a t e r a ; ljudem so toraj jako pri roki, da lehko 
denar v nje vlagajo. Posojilnice pa dajo tudi 
navadno nekaj višje obresti od vloženega de
narja. Zarad tega vlaga marsikdo denar raje 
v posojilnico. Na drugi strani pa sopet kaže 
marsikateremu bolje, da vzame denar na po
sodo pri posojilnici, kakor pri hranilnici, to je 
posebno tedaj, če je znesek mal, in če dotičnik 
misli, da bode kmalo posojilo vrnil. Pa tudi, 
kdor potrebuje prav hitro denar, šel bo v po
sojilnico, kajti ta daje denar na poroke, in vsled 
tega lekko posojilo koj izplača, med tem ko se 
pri hranilnici mora posojilo vknjižiti, kar vedno 
traja več časa, posebno če so na zemljišču vknji
ženi kaki stari dolgovi, katere treba prej zbri
sovati. 

Posojilnice in hranilnica se bodo toraj le 
podpirale v svojem delovanju, posebno, ker bodo 
posojilnice, če imajo preveč gotovega denarja, 
ga vlagale začasno v hranilnico; ako pa njim 
denarja izmanjkuje, bodo ga dobivale začasno od 
hranilnice na posodo. 

Slovenec, ki ima toraj gotov denar in ga 
hoče vložiti, nesi ga v posojilnico; ako ima pa 
večje zaupanje v hranilnico, ali pa ima denar, 
ki se po naših postavah še ne sme vlagati v 
posojilnice, kakor cerkveni in sirotinski denar, 
vloži ga naj v Južno štajarsko hranilnico. Kdor 
bi še zanaprej vlagal denar v tuje denarne za
vode, za tega sedaj ni nobenega opravičenja! 

Ako storimo toraj Slovenci po geslu: „Svoji 
k svojim", svojo dolžnost, postala bode v krat
kem „Južnoštajarska hranilnica" cvetoč, mo
gočen in silen denarni zavod; ona bode naš 
ponos, močen steber naše narodnogospodarst
vene neodvisnosti in trden temelj našega na
predka! I. D. 


